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Modele CCYC : ©ODNE
Nom de famille (naissance) :

(Suivi s'il y a lieu, du nom d'usage)

Prénom(s) :

N° candidat : N° d'inscription :
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T = P

Liberté « Egalité + Fraternité Ne(e) Ie .
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REPUBLIQUE FRANCAISE

Théme A : types de base

Réponse a la question 1 A B C D
Réponse a la question 2 A B C D
Réponse a la question 3 A B C D
Réponse a la question 4 A B C D
Réponse a la question 5 A B C D
Réponse a la question 6 A B C D
Théme B : types construits

Réponse a la question 1 A B C D
Réponse a la question 2 A B C D
Réponse a la question 3 A B C D
Réponse a la question 4 A B C D
Réponse a la question 5 A B C D
Réponse a la question 6 A B C D
Théme C : traitement de données en tables

Réponse a la question 1 A B C D
Réponse a la question 2 A B C D
Réponse a la question 3 A B C D
Réponse a la question 4 A B C D
Réponse a la question 5 A B C D
Réponse a la question 6 A B C D

Théme D : interactions entre I'homme et la machine sur le Web

Réponse a la question 1 A B C D

Réponse a la question 2 A B C D

Réponse a la question 3 A B C D

Réponse a la question 4 A B C D

Réponse a la question 5 A B C D

Réponse a la question 6 A B C D
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Théme E : architectures matérielles et systémes d'exploitation

Réponse a la question 1
Réponse a la question 2
Réponse a la question 3
Réponse a la question 4
Réponse a la question 5
Réponse a la question 6
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Théme F : langages et programmation

Réponse a la question 1
Réponse a la question 2
Réponse a la question 3
Réponse a la question 4
Réponse a la question 5
Réponse a la question 6

Théme G : algorithmique

Réponse a la question 1
Réponse a la question 2
Réponse a la question 3
Réponse a la question 4
Réponse a la question 5
Réponse a la question 6
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L /L1
Théme A : types de base
Question A 1

Comment s'écrit le nombre —42 en binaire, sur 8 bits, en complémenta 2 ?

Quel est le résultat de I'addition binaire 2010 0110 + 1000 1110 ?

Réponses

A -0010 1010
B 1010 1011
C 1101 0101
D 1101 0110
Question A 2
Réponses

A 10101110
B 00000110
C 10110100
D 01010001
Question A3

Quel est le résultat de I'addition binaire 0100 1110 + 0110 11017

Réponses

A 0101 1011
B 1010 1101
C 1011 0110
D 1011 1011
Question A 4

Combien de bits faut-il au minimum pour coder le nombre décimal 4085 ?

Réponses

A 4

B 12

C 2042

D 2043
Question A5

Quelle est, en écriture décimale, la somme d'entiers dont I'écriture en base 16 (hexadécimale) est 2A + 27?

Réponses
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A 22

B 31

C 49

D 44
Question A 6
Quelle est la représentation binaire de I'entier 45 ?
Réponses

A 2D

B 0010 1101
C 0100 0101
D 1011 0100

Page 6 sur 19
SPENSI91




Modele CCYC : ©ODNE
Nom de famille (naissance) &

(Suivi s'il y a lieu, du nom d'usage)

Prénom(s) :

N° candidat :

E,
=3

Liberté « Egalité « Fraternité
REPUBLIQUE FRANGAISE

Né(e) le:

(Les numéros figurent sur

la convocation.)

/

/

N° d'inscription :

1.1

Théme B : types construits

Question B 1
Un programme Python présente la ligne suivante :

X = [llX'III, "X2", IIX3|I]
Elle définit :
Réponses
une liste de trois éléments
un tuple de trois éléments

une fonction acceptant trois paramétres
un dictionnaire associant la valeur x2 a la clé x1 d'indice x3

>

OO w

Question B 2
Quelle est la valeur de I'expression [[n,n+2] for n in range(3)]?

Réponses

A [0,2,1,3,2,4]

B [1,3,2,4,3,5]

Cc [[e,21,01,31,[2,4]]
bD [[1,31,02,4],[3,5]1]

Question B 3
On considéere le script suivant :

t =12, 8,9, 2]
t[2] = t[2] + 5

Quelle est la valeur de t a la fin de son exécution ?

Réponses

A [2, 13,9, 2]
B [2, 8, 14, 2]
c [7, 13, 14, 7]
D [7, 13, 9, 2]

Question B 4

L'opérateur % calcule le reste de la division euclidienne de I'opérande de gauche par I'opérande de droite. Par

exemple:7 % 3vautl,15 % 5vautOet 18 % 4vaut 2.
On crée la liste suivante :

t = [x for x in range(2, 12) if x % 2 == 1]

Quevaut t:

Réponses

A [2, 3, 4, 5,6, 7, 8,9, 10, 11]
B [1, 2, 3, 4, 5]

c [3,5,7,9, 11]

D [e, 1, o, 1, 0, 1, 0, 1, 0, 1]

Question B 5
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On considere la fonction suivante :

def somme(tab):
s =0
for i in range(len(tab)):

return s

Par quelle instruction faut-il remplacer les points de suspension pour que |'appel somme([10,11,12,13,14])
renvoie 60 ?

Réponses

A s = tab[i]

B s =s + tab[i]

C tab[i] = tab[i] + s

D s=s+1i

Question B 6
On considére deux entiers strictement positifs L et C. On note n = L*C leur produit et on écrit la fonction
suivante, qui construit un tableau de L lignes et C colonnes, contenant les entiers consécutifs de @ an-1:

def construitTable(L,C):

t =1[1
for i in range(L):
ligne = []

for j in range(C):

t.append(ligne)
return t

Par exemple, I'appel construitTable(2,3) doit renvoyer la table :

[ [e, 1, 2],
[3, 4, 5] ]

Que faut-il écrire a la place des points de suspension pour obtenir ce résultat ?
Réponses

A ligne.append(i + C*j)

B  ligne.append(L*i + j)

C ligne.append(i + L*j)

D ligne.append(C*i + j)
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1.1

Théme C : traitement de données en tables

Question C 1

Laquelle de ces listes de chaines de caractéres est triée en ordre croissant ?
Réponses

A ["112", "19", "27", "45", "8"]

B c's", "19", "27", "45", "112"]

C c's", "112", "19", "27", "45"]

D ["19", "112", "27", "45", "8"]

Question C 2
Une table d’un fichier client contient le nom, le prénom et I'identifiant des clients sous la forme :

clients = [ ("Dupont", "Paul", 1),
("Durand", "Jacques", 2),
("Dutronc", "Jean", 3),

]

En supposant que plusieurs clients se prénomment Jean, que vaut la liste x apres I’exécution du code suivant ?

x =[]

for i in range(len(clients)):

if clients[i]J[1] == "Jean":
x = clients[i]

Réponses
A Une liste de tuples des noms, prénoms et numéros de tous les clients prénommés Jean
B  Une liste des numéros de tous les clients prénommés Jean
C Untuple avec le nom, prénom et numéro du premier client prénommé Jean
D  Untuple avec le nom, prénom et numéro du dernier client prénommé Jean

Question C 3

Un centre de loisirs propose deux activités payantes : la piscine et le golf.

Le tableau P fournit la liste des entrées a la piscine pour chaque mois, le tableau G fournit la liste correspondant
au golf.

P =T[[‘janv’, 3416], [‘fev’, 40251, [‘mars’, 43061, [‘avr’, 5507],

[‘mai’, 61001, [‘juin’, 14251, [‘juil’, 2335], [‘aout’, 2864],
[‘sept’, 12361, [‘oct’, 50151, [‘nov’, 2230], [‘dec’, 177611

(3]
1

[ [¢janv’, 14297, [‘fev’, 2189], [‘mars’, 2065], [‘avr’, 2512],
[mai’, 32191, [‘juin’, 7301, [“juil’, 11441, [‘aout’, 14291,
[‘sept’, 638], [‘oct’, 25151, [‘nov’, 1126], [‘dec’, 8991]

On souhaite construire une table T qui fournit une liste analogue ou figure le total des entrées a la piscine et au
golf pour chaque mois. Par quoi faut-il remplacer la ligne en pointillés du code suivant ?

T=11

for i in range(12):
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Réponses

A  T.append([P[i][0],
B  T.append([P[il[11],
C T.append([P[i][Q],
D T.append([P[il[1],
Question C4

PLi1[1]
PLil[2]
PLille]
PLi1[1]

+ + + +

GLill11D
GLil[21D
GLilfelD
GLil[11D

On a extrait les deux premieres lignes de différents fichiers.
Déterminer celui qui est un authentique fichier CSV :

Réponses

A

Laquelle de ces listes de chaines de caractéres est triée en ordre croissant ?

Nom,Pays, Temps

Camille Muffat,France,241.45

{ "Nom": "Camille Muffat", "Pays": "France", "Temps": 241.45},

{ Nom: "Camille Muffat", Pays: "France", Temps: 241.45},

B Nom Pays Temps

Camille Muffat France 241.45
c I
D [
Question C5
Réponses
A ['Chat', 'Chien', 'Cheval', '
B ['Chat', 'Cheval', 'Chien', '
C ['Chien', 'Cheval', 'Cochon',
D ['Cochon', 'Chien', 'Cheval',
Question C6

On exécute le code suivant :

a=1[5, 4, 3, 4, 7]
a.append(4)

Cochon']
Cochon']
'Chat']
'Chat']

Quelle est la valeur de la variable a a la fin de cette exécution ?

Réponses

A 2

B[4, 4]

C [5, 4, 3, 4, 7, 4]
D True
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1.1

Theme D : interactions entre I'homme et la machine sur le Web

QuestionD 1

Un site internet utilise une requéte HTTP avec la méthode POST pour transmettre les données d'un formulaire.
Laquelle des affirmations suivantes est incorrecte ?

Réponses

A les données envoyées ne sont pas visibles
B il est possible de transmettre des données de type binaire

C les données transmises sont cryptées

D il n'y a pas de restriction de longueur pour les données transmises

Question D 2

Quelle méthode d’envoi des parametres est-il préférable d’utiliser, pour un formulaire d’une page web, destiné
a demander a I'utilisateur un mot de passe pour se connecter (le protocole utilisé est HTTPS) ?

Réponses

A la méthode PASSWORD
B la méthode CRYPT

C la méthode GET

D la méthode POST

Question D 3

Pour créer un lien vers la page d'accueil de Wikipédia, que devra-t-on écrire dans une page Web ?

Réponses

>

OO w

Question D 4

<a target="http://fr.wikipedia.org">Wikipédia</a>

<a href="http://fr.wikipedia.org" />

<a href="http://fr.wikipedia.org">Wikipédia</a>
<link src="http://fr.wikipedia.org">Wikipédia</link>

Dans quel langage les balises <img> et <form> sont-elles utilisées ?

Réponses

A Python

B HTML

C  Javascript
D PHP
Question D 5

Lors de la consultation d’une page HTML contenant un bouton auquel est associée la fonction suivante, que se
passe-t-il quand on clique sur ce bouton ?

function action(event) {
this.style.color = "blue"

3
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Réponses

A le texte de la page passe en bleu

B le texte du bouton passe en bleu

C le texte du bouton est changé et affiche maintenant le mot "bleu"
D e pointeur de la souris devient bleu quand il arrive sur le bouton

Question D 6
Un fichier HTML contient la ligne suivante.

<p>Coucou ! Ca va?</p>

Quelle commande CSS écrire pour que le texte apparaisse en rose sur fond jaune ?
Réponses

A p { couleur: rose ; fond: jaune;}

B  <p> { color = pink background-color = yellow}

C <p> { color = pink ; background-color: yellow} </p>

D p { color: pink ; background-color: yellow ;}
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1.1

Théme E : architectures matérielles et systemes d'exploitation

Question E 1
Lequel de ces périphériques n'est pas un périphérique d'entrée ?

Réponses

A le moniteur

B leclavier

C la souris

D lescanner

Question E 2

Quelle est I'utilité de la commande ping dans un réseau informatique ?
Réponses

A établir un réseau privé virtuel

B  tester sila connexion peut étre établie avec une machine distante
C  obtenir la route suivie par un paquet dans le réseau

D  mesurer les performances d'une machine distante

Question E 3

Le répertoire personnel de |'utilisateur contient deux répertoires tempo et sauve.
On souhaite déplacer le fichier bac. txt du répertoire tempo vers le répertoire sauve.
Quelle commande permet de réaliser ce déplacement ?

Réponses
mkdir ~/tempo/bac.txt ~/sauve

>

B mkdir ~/sauve ~/tempo/bac.txt
C mv ~/tempo/bac.txt ~/sauve

D mv ~/sauve ~/tempo/bac.txt
Question E 4

Quel protocole permet d’attribuer dynamiquement une adresse IP ?
Réponses

A UDP

B  HTTP

C DHcCP

D DNS

Question E 5

Sous UNIX, que va réaliser la ligne de commande cat file.txt?

Réponses
A riendutout
B  I'affichage du contenu du fichier file.txt dans la console

C lacréation d'un fichier file. txt

D lasuppression du fichier file. txt

Question E 6

Quelle commande du shell Linux permet de renommer un fichier ?
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Réponses

A cp
B rm
C mv
D touch
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1.1

Théme F : langages et programmation

Question F 1
On exécute le script suivant.

a,b = 10,3
if a < 10:
a,b = at2,b+a

Quelle est la valeur de b a la fin de son exécution ?

Réponses

A 3

B 12

c 13

D 15
Question F 2

On a défini une liste L de nombres entiers.

Quelle est la valeur de la variable m a la fin de |'exécution du script suivant ?

m = L[e]
for j in range(len(L)):
if m < L[31:
m = L[j]

Réponses

A lamoyenne de laliste L
B le minimum de la liste L
C le maximum de la liste L
D lalongueur de la liste L

Question F 3
On exécute le script suivant :

a =10

if a < 5:
a 20

elif a < 100:
a 500

elif a < 1000:
a 1

else:
a

o I Il

0

Quelle est la valeur de la variable a a la fin de cette exécution ?

Réponses

A 1

B 10

cC 20

D 500
Question F 4
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Dans le programme JavaScript suivant, quelle est la notation qui délimite le bloc d’instructions exécuté a
chaque passage dans la boucle while ?

i=o
while (i < 10) {
alert(i)
i=1i+1
3
alert("Fin")
Réponses
A lefait que les instructions soient encadrées entre { et }

B le fait que les instructions soient indentées de 4 caractéres comme en Python
C le fait que les instructions suivent le mot clé while

D lefait que les instructions suivent la parenthése )

Question F 5

La fonction ajoute(n, p) codée ci-dessous en Python doit calculer la somme de tous les entiers compris entre
netp(netp compris).
Par exemple, ajoute(2,4) doit renvoyer 2+3+4 = 9.

def ajoute(n,p):
somme = 0
for i in range(......... ): # ligne a modifier
somme = somme + i
return somme

Quelle est la bonne écriture de la ligne marquée a modifier ?

Réponses
A for i in range(n,1,p):
B for i in range(n,p):
C for i in range(n,p+1):
D for i in range(n-1,p):
Question F 6
On définit :
def f(a,m):
i=1
n==o
while n <= m:
i=1%*a
n=n+1
return i

Quelle est la valeur renvoyée par l'appel f(2,4) ?

Réponses
A 8

B 16

c 32

D 64
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Théme G : algorithmique

Question G 1

Pour rendre la monnaie, il est possible d'utiliser un algorithme glouton.

Une seule des affirmations suivantes est vraie :

Réponses

A Avec un algorithme glouton, on rend la monnaie en commencant toujours par la piéce ayant la plus
grande valeur possible et en procédant ensuite par valeurs décroissantes.

B  Avec un algorithme glouton, on rend la monnaie en commencant toujours par la piéce de plus petite
valeur afin de maximiser le nombre de pieces rendues.

C  Quel que soit le type de piéces dans un pays donné, un algorithme glouton donne toujours la monnaie de
maniére optimale.

D  Un algorithme glouton procéde en testant toutes les combinaisons possibles de piéces afin de trouver le
rendu optimal.

Question G 2
Qu'effectue-t-on en langant la commande suivante dans un terminal Linux :

mv /etc/professeur/fichier.conf /home/nsi/fichier.conf

Réponses

un déplacement de fichier
une copie de fichier

un renommage de fichier

un changement de répertoire

>

OO w

Question G 3
Lors de I'exécution du code suivant, combien de fois I'opération a = 2*a sera-t-elle effectuée ?
a=1
cpt =1
while cpt < 8:
a = 2*a
cpt = cpt+1

Réponses
0

>

|wAN @ Rve)

1
7
8

Question G 4
On suppose qu'au début de I'exécution la variable K contient un entier positif non nul.
Lequel des scripts suivants va boucler indéfiniment ?

Réponses

A
i = K+
while i < K:
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1.1

i =K-1
while i < K:
i=1i+1

i =K+
while i >= K:
i=1i-1

Question G 5

Un algorithme de recherche dichotomique sur un tableau trié de mille entiers s'exécute en 50 millisecondes.

Quelle est la durée approximative de son exécution sur un tabelau trié d'un million d'entiers ?

Réponses

>

|wAN @ Rve)

Question G 6

la méme durée : environ 50 millisecondes
une durée environ deux fois plus longue : environ 100 millisecondes

une durée environ mille fois plus longue : environ 50 secondes

une durée qui dépasserait I'année, car la complexité de |'algorithme est exponentielle

Quel est le colt d'un algorithme de recherche du maximum d'un tableau de nombres ?

Réponses

A constant

B  logarithmique
C linéaire

D quadratique
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